
Hobart, Wash.
Eletty on täälläk in  velkapesässä. 

taikka eihän se ole kovin rap iaa  tä ­
mä kantofarm arin toim eentulo  näinä 
tällaisina pula-aikoina. %

Ensi

Huviakin tu lossa. On n iitä  sen ­
tään  valopuoliakin tää llä  m aaeläm äs- 
aä. K aikesta  köyhyydestä vä littäm ät­
tä me tää llä  H obartissa  olemme p ää t­
tän ee t hom m ata k au tta  ym päristön 

«kuulut köyhän vuoden Ulkoilmajuh-

Tibtaina, Toukokuun 24 p.— Tuesday, May 24th.

Puhuja tulee. Ensi kerran  Ho-1 Hn m , « . ------ . ------" r  J . , 1  , | *an, johon ovat te rvetu lle ita  kaikkibartiin tulee »uom alainen p u h u »  K. I 8lltä huollra, t u  valkka r a l l a ' “ j 
Tuommen to r .ta .u a  k 2« p ,  Joten näyttäi.sikln en[lsl&
paikkakunnan Ja ym päristön  suoma- - *• t i
laisilla on tilaisuus tu lla  s inä  iltana  
kuulemaan ja oppim aan. Puhe alkaa 
Xello 7:30 illalla.

Suuri kenttäjuhla tu lee myös ole­
maan .suomalaisilla sunnun taina  t. k.
29 p. Holter Creekillä. S iitä  lähem ­
min ilm oituksessa T overissa. Ju h ­
laan pitäisi tulla puhum aan Jacob  
Mäki, Seattlesta. T ietysti sinnekin 
tullaan Isolla joukolla. — E. O.

••Laiho kasvaa kyntäjä lle , leipä 
miesten m aatessa” jne. lau le ttiin  en­
nen hyvään a ikaan  siellä  v a n h ass t 
maassa, vaan m iten lienee nykyään 
tuon laulun kanssa, jos s itä  sovellu t­
taisi m eikäläisiin oloihin. N äy ttää  
kylläkin täm ä kevät olevan erinom ai­
nen kasvullisuuteen nähden, a inakin  
t ilki paikkakunnalla, m issä liia llista  
sadetta ei juuri ole havaittav issa. 
Heinä työntäytyy esiin  kaikesta  
muusta köyhyydestä v ä littäm ä ttä  en ­
tistä elonvoim aisem pana, joka seikka 
on omiaan herä ttäm ään  parem pia toi­
vetta köyhän p ikkuviljelijänkin  elä­
mässä. M utta s iitä  huo lim atta  sellai­
nen eläjä, joka el parhaim m alla  yri­
tykselläkään pysty hankkim aan niuk 
kaa toim eentuloa kotosalla, tu rvau tu  
matta teollisuuden palvelukseen, ei 
voi unhoittaa kauaksi sellaista  asiaa  
kuin on palkkatyöläisen työn haku tä­
nä keväänä. L äh tem ättä  p item m älle 
siltä puhum aan tunnem m e sen jokai­
nen itsessäm m e, jo tka  olem m e nä itä  
alottelevia vielä, jo tk a  em m e ole eh­
tineet saavu ttaa  s itä  asem aa, Jossa 
joku m eistä on, m u tta  johon suurin 
osa m eistä ei tule koskaan pääse­
mään.

Asia ei kyllä ru ik u tu k sesta  parane, 
sen me jo tiedäm m e, m u tta  ei liene 
haitaksi huom auttaa asiasta , joka kui­
tenkin on to tta  — m elkein enem m än 
kuin totta.

FARMIM Y Y T Ä V Ä N Ä
kuuluisassa Mt. Solo laaksossa, mikä 
alue sisältää noin 3 ,0 0 0  eekkeriä par­
hainta viljelysm aata Y hdysvalloissa,

ole tarko itus, e ttä  me niin ju lkeita  
olisim m e, e ttä  viime sen tit te iltä , 
naapurit, veisim m e, vaan tarko itus 
on saada  joukkoa koolle, Jossa m eillä 
kaikilla olisi hyvä tila isuus tavata  
^uitaviam m e, unho ittaa  hetkeksi Joka­
päiväisyys ja  ask arre lla  edes yksi 
päivä asio issa jo tk a  po ikkeavat m ei­
dän to tu tu s ta  eläm ästäm m e. E ttä  
näillä  piknekeillä" on myös agi- 
ta toorlnen  m erkitys, s itä  ei kukaan 
kieltäne. Jos m issään niin  siellä, 
m issä ovat joukot koolla, siellä on 
m aaperä is tu tta a  m ailm an työläisten  
so litaarisuuden  tu n n e tta  sellaiseen 
m aaperään, jossa  se itää  ja^ tuo ttaa  
to ivo ttu ja  tuloksia. Ei ole hyvä sil­
lä, e ttä  joku m eistä  a ja tte lee  niin 
tai näin, vaan se täytyy ta rttu a  jouk­
kojen a ja tu k seen ; v asta  silloin kuin 
joukot a lk av a t ym m ärtää  Jonkun a- 
sian  om akseen, v a lta  silloin on sii­
tä  tosi hyötyä, sitä  hyötyä Jolla on 
käytännöllinen m erkityksensä.

Siispä sopii o ttaa  naapurikylissäkin  
huomioon, e ttä  sunnuntaina t. k. 29 
p :# ä  on jokaisen velvollisuus k iiruh­
taa  H oartin  kylään. O hjelm a tulee 
olem aan h en k istä  sekä ruum iillista  
ja  illa lla  polskataan haalilla. "Pik- 
n ikk i”-paikka on n. s. “H olterin 
puro”.

T ervetu loa ra a ta ja t omiin juhliin 
ne! — O. V.

Red Lodge, Motit.
Farm ille läksivät Mrs. H enry Puu­

m ala ja  lapse t t.k. 16 p. Tov. H en­
ry Puum ala läksi itse jo kolme viik­
koa aikaisem m in Rhode Islandin val­
tioon, josta  hän oli heti o stanu t ti­
lan ja nyt läh ti perhe hänen luok­
seen. Joukko tovere ita  kokoontui 
Puum alaa asunnolle viime lauantai- 
iltana ja  p itivät pois lähtevälle  läk- 
sijä iskekkerit.

S. s. osaston to im esta näyteltiin  
täällä  kappale “Avioliiton varjopuo­
le t” t. k. 15 p. Yleisöä oli saapunut 
vain pieni m äärä  katsom aan esitystä ' 
Niin k iusallista  kuin onkin kajota tä ­
hän kysym ykseen, tä v ty / kuitenkin 
sanoa, e ttä  syy t f illan epäonnistum i­
seen oli jo ltain  taho lta  tehty  boikotti

keskimääräinen sato tällä alueella on ja vieläpä sellaisten  taholla, jo tka  sa- 
125 busbeiia kauraa ja 65 bushelia
nisua eekkeriä kohden. Siellä on nyt 
60 eekkerin maa m yytävänä, 50 eek ­
keriä pohja- ja 10 eekkeriä ylänkö- 
maata, 40  eekkeriä asuttua maata, 
jolla on kylvössä nisua, kauraa, hei­
nää y .m .. loppuosa laidunm aata. H a­
luava voi m yöskin ostaa 10 eli 40  
eekkerin  ’ kylvössä olevina palstoina

novat itsensä  järjestyneiksi. Joo, in. 
minen voi jä rie s ty ä  jos km  alask in  
päin niin kuin muulin häntä. Ei ai­
nakaan tuo tem ppu osoita. e ttä  olisi 
halua heillä jä rjestyä , kun joidenkin 
henkilöiden kuulin vielä estävän  toi­
siakin. joilla olisi ollut halua m ennä

Maalla on 6-huoneen "Bungalow ” a- silloin haalille. Tulos näiden urlio-
suinrakennus ja telefoon i, toinen uusi 
4-huoneen rakennus, jossa on uuden­
aikainen höyrykylpylaitos, luonnon- 
parantola ja m ineraalivesi (siitä  saa

jen työstä  oli, e ttä  iojaanr.etkin hen 
kilot pysyivät poissa. Toiset meni- 
ä t liikkuviin kuviin ia Loiset lcampla-

hyvän vuokran kuu kausitta in ), m yös i sivat ja  haalilla e site ttiin  työväen 
on kaikki u lkohuoneet mitä maalla jä rjestön  toim esta paljon vaivoja ky- 
tarvitaan. painovesi, 3 5 päätä jalo- i Syva kappale m elkeinpä tyhjille  sei- 
rotuista karjaa, 4 hevosta, sikoja ja
kanoja. k a ik k i m aan  viljely skoneet, n l , ,e - 0 1 lPtt e rJS  J°u k k <’- m u u te n
lypsykoneesta lähtien. V altatien  var- sivum ennen sanoen p roystää  o levansa 
rella, 5 mailia Keitosta, neljäsosa mai- oikein se punaisin  aines kylässäm m e, 
ha kouluun, posti kannetaan kotiin. 8Uvainnut saapua haalin  kellariin

L isätie to ja  a n ta a :  korttia  pelaam aan, joukon joh tajana
C- rVaxL liv

Box 131, KELSO, WASH. ollen m eidän tuleva lasten  kesakou-

neelllseen puoleen tulee, on a se te ttu  
erikoinen kom itea valm istelem aan tar­
mokkaita toim enpiteitä työ lä isjouk ko­
jen hädän lieventäm iseksi. Luonnol­
lisesti ei työväen luokan eri kerrosten

koisten  kenraalien oli helppo saada 
heidät johtoonsa. H eihin liittyäkseen  
m atkustivat valkokaartilaispakolaiset 
koko Europasta Suom een ja V iroon. 
T arkotuksena oli tie tenk in  alkaa uusi

välistä juopaa voida kokonaan p o is - ! hyökkäys N euvosto-V enäjää vastaan.
taa. H iilikaivosm iehet, konetyöläiset 
ja rautatieläiset ovat niitä työväen- 
ryhmiä, joista on erikoisesti h u o leh ­
dittava, jos ajatellaan taloudellista  
nousua.

Mutta puoluekokous velvoitti sa­
malla hallituksen poistam aan kaikki 
poistettavissa olevat eroavaisuudet ja 
tarpeettomat etuoikeudet. Edelleen  
p i l a i s i  valtion parantaa tavallisten  
työmiesten tilaa ryhtym ällä järjestel­
mällisiin uudistuksiin. V iim e viikot 
ovatkin osoittaneet sen, etteivät p u o­
lueen päätökset o lleet turhat. On p i­
detty suuria puolueettom ien  työ lä is­
en  neuvottelukokouksia. P u o lu eet­
tomat työläiset ovat nyt vakuutetut 
»iitä, että o lkoon kom m unistisen puo- 
'ueen tekem ät erehdykset kuinka suu- 
r*a tahansa ja kom m unistisen puolu- 
epn nimessä harjoitetut väärinkäytök- 
»•* miten huutavia hyvänsä — • kai­
kesta huolimatta on m ainittu puolue  
•inoa, joka kykenee poistam aan ty ö ­
läisten kurjuuden ja takaam aan heil­
it valoisamman tulevaisuuden.

\  astavallankum oukselliset od otti­
vat, että Kronstadtin kapina olisi joh- 
’anut suuriin työläislevottom uuksiin , 
joiden kautta neuvostohallitus olisi 
kukistunut. K ronstadtin valkoikaarti- 
^auinke on kukistettu. Se avasi p u o ­
lueettomien työläisten  silm ät näke­
mään sen, ettei vastavallankum ousta  
°-e vielä kokonaan jätettävä pois las- 

uista. He ovat huom anneet, että  
.okainen neuvostohallitusta  vastaan  
•tannattn kapina vain hyödyttää V a- 
** jia  tilanomistaja- ja kapitalistiluok- 
•« ja yleiaeuropalaista vastavallan- 
urnou*ta- Kronstadt oli ilm eisenä  

*('d. (uksena tästä. K apinoivat mat- 
olivat talonpoikaiakodeista

vaikka Kronstadtin nopa kukistum i­
nen tekikin siitä ennenaikaisen lopun.

4 Sosialivallankum oukselliset ja men- 
shevikit ovat käyttäytyneet kuin eu- 
ropalaisten vastavallankum ouksellis­
ten asiam iehet ainakin. H e koetti­
vat lietsoa tyytym ättöm yyttä  työ lä is­
joukkojen keskuudessa. M utta eivät 
yritäkään esittää m itään keinoa, jolla  
puute voitaisiin torjua. H eistä ei yk-

*u«sit
M l

lun opetta ja. Minä en a inakaan  us-1 todellisiakin tuplajuulalsia, jo tka  nä­
kö, e ttä  te veljet y ritä ttek ään  tuolla kevät välttäm ättöm äksi eri ryhm äin 
m enettely llä  noudattaa  I. W. W :n  solidaarisuuden, m utta  täm än olen 
periaa te tta , vaikka te a ina s iitä  too sanonut sille taantum ukselliselle  ai- 
saa tte . E ihän te  m issään tapaukses- nekselle, joka aina on valm is kohen­
na koetakaan h e rä ttää  solidarisuuden taataan  sitä  vanhaa kydöstä, jonka 
tu n te ita  eri työväen ryhm äin välillä, pääteh tävänä aina on ollut se, e ttä
päin vastoin aina lie tso tte  m itä pirul-j pitää eri toverip iirit riidassa  keske- 
lisin ta  veljesvihaa työläisten keskuu- nään , e ttä  ne eivät vaan m itenkään
teen.

Minun tie tääksen i täällä  on niin o- 
saston puolesta kun i.w .w :läistenkin  vat toisiaan vastaan
h e rä te tty  henkiin se a jatus, e ttä  m ei­
dänkin täällä  p itäisi tu n tea  tovereina 
kaikki työläiset, suuntiin  katsom atta , 
m utta  se vanha Aatam i näkyy jo is­
sain yksilöissä istuvan koko lujassa. 
En tiedä oikein varm aan sanoa, m is­
sä m äärin osaston yksilöissä ort vielä 
ja rru ttam isha lua, m utta  el a inakaan  
osato laisten  taho lta  ole koskaan boi- 
kotettu  toisen ryhm än iltam ain  pitoa, 
päin vastoin on kehoite ttu  m eidän 
puolelta yksilöiden niin kuin osaston­
kin taho lta  kalkkia tovereita  Ja sym- 
patiseeraa jia  kulkem aan haalilla vä­
littäm ä ttä  siitä  m ikä ryhm ä siellä 
kulloinkin tpimil. En kyllä tahdo us­
koa e ttä  täm ä viime kerta inen  sota- 
ja la lla  olo oli yleensä clubilaisten  tah ­
to, m utta  jo tk u t yksilöt voivat m en­
nä kiihkoilussaan niinkin pitkälle 
kuin se m ain itun  iltam an a ikana to­
deksi osottautui.

K aikessa tapauksessa  täytyy mi­
nun sanoa, e ttä  tuollainen viham ieli­
nen m enettely  toisin a ja tte lev ia  työ­
lä isiä  kohtaan on m itä halpam aisin ta 
aasim aisuu tta . Me eläm m e ny t ai­
kaa, jolloin m uualla m ailm assa va- 
sem m istososiallstit ja
i.w .w :iäiset toim ivat yhdessä, ja  m is­
sä ei vielä olla yhteen päästy, siellä 
yhteisto im in taa  kuitenkin koetetaan 
raken taa. M utta sen sijaan  täällä  
koetetaan  laa jen taa  juopaa eri ryh­
mäin välillä.

K ehoitan kalkkia  tovere ita  ja  sym- 
patiseeraajia  kannattam aan  jokaista  
iltam aa ja jokaista  tila isu u tta  m itä 
W orkers H aalille hom m ataan, ollen­
kaan katsom atta  kumpi ryhm ä siellä 
toimii kulloinkin, sillä kum pikin ryh-

ko m ailm an työväen luokalle hyödyk­
si Jos teille joskus joku taan tum uk­
sellinen. joka ei jaksa  seu ra ta  a i­
kaansa, sanoo, e ttä  pysykää nyt pois, 
niin a ja te lkaa  silloin om illa aivoil­
lanne, v ä littäm ättä  hänen  huokauksis­
taan. sillä ei hän siiloin itsekään  tie ­mä kuitenkin  avustaa  työväen yhteis

tä  äsiaa , milloin yhdessä ja  milloin ! <Jä m itä  hän puhuu. — MörötyilH 
toisessa muodossa, Ja niin ollen ne 

kerkiäisi a jattelem aan  todellista teh- kaikki tila isuudet a ikanaan  koituvat 
täväänsä, vaan aina ryhm ät tappelisi- om aksi hyödyksem m e, ja sam alla ko-

Minä puolestani soisin, e ttä  tää llä ­
kin h e rä ttä is in  siihen toim intaan, Jo­
ta m eiltä  odottaa m ailm an työväen 
luokka Ja heite ttäisiin  h iiteen keski­
näise t k inastelut, sillä ei niillä  mi­
tään  voiteta. Niiden k au tta  vain po­
lomme sitä  asiaa, jonka edestä  on 
vihkiydytty ta istelem aan yhtyessäm - 
rae työväen järjestö ihin .

HALITAAN TIETOJaI

K I I N A L A I N E N
K A S V I S L X X K X R l  

LUONNON LÄÄKKEITÄ
Ei leikkauksia. Ei mitään 
myrkkyjä käytetä meidän 
erinomaisissa lääkkeissä 
Valmistamme laäkkeemme 
Kiinalaisista juurista, kas­
veista, nupuista ja  kuoris- 

' ta, suuria osa näistä ovat 
tuntemattom. tämän maan 
lääketieteelle. Lääkkeeni-

Hai

T A A SE N  V E R T A
IT A L IA SSA

ROOMA, toukok. 23 
h en k ilöä  sa i surm ansa, 
vottu i k u o le tta v a stl ja  
vem m in  k om m u n istien  ja  
välisessä ta is te lu ssa  
kanassa, eilen.

PAIKKAKUNTIEN PIKK01L1
ILM O IT U S H IN N A T : —  Kerran julmistaan 3 senttiä saan.
50 senttiä kerta. —  llmotus pannaan 6 kertaa lehteen jos 3 
maksetaan. —  Palstatuuma makeaa 70 senttiä kerta ja  
lehteen 6 kertaa jos 5 kerrasta maksetaan. —  Seisovat 
on $1.25 rivi kuukaudelta, eli $7.50 kuukausi yhden taa 

----------------------------------------------------p— ■
V • • • • !  eeLääkäreitä

WERNER LAGUS, suomalainen lää­
käri, Scandinavian American Bank

Bldg. Tunnit: 10—-12 ap., 2— 4 ja
« n l  n te te teu rt luonnon T ,L :  Ko,‘"  ,49>

rnn o^v.ta, ja  ovat ne voitokkaasti paranta­
neet vatsavikoja, päankipuja, katarria, 
keuhkovikoja, reumatismia, hermo­
nko ja, veron heikkoutta, munuaistau-

unisin tietää, m issä nykyään on U u U ja , y.
veljeni JOHN V1RTAMO, ole hyvä ja Kaikkia miesten ja  naisten tauteja 
kirjoita heti. Olisi tärkeää as<aa; jos hoidetaan.

M. HEE W O  CHINESE  
MEDICINE COM PANY

208 James St., 2nd Aveauen kulmasta 
Perustettu 1003 SEATTLE. W ASH

joku tietää hänestä olisi hyvä ja ¡1- 
m ottaisi tästä hänelle. O sote A  RETI 1 i 
HOGSTRÖM, Box 258 , Cobalt, O nt.,
Canada. (0 -2 5 )  j

MYYTÄVÄNÄ
40  eekkeriä hyvää viljam aata anne­

taan ilm aiseksi kun maksaa osan m aal­
la otevasta kiinteim istöstä. Maata seu-1 
raa täm än vuoden vilja, kuten: kau-

vasem m isto ?*** heina.' . ja , j“ «rikasvissato. V an ­
huus ja ktvuloisuus pakottaa tähän 
tekoon. K ysykää lähem m in:

FRED SIMONS,
APIARY, OREGON.
(x 3 )

Ehdoton välttäm ättöm yys on eri 
työväen ryhm illä olla sopusoinnussa 
keskenään, ennen kuin n iiV än voi 
daan odottaa. Ja  jos sitä  ei tehdä,

MYYTÄVÄNÄ
7%  aekkeriä  m aata, jossa on yksi, 

eekkeri puhdasta pohjam aata; kolm en' 
huoneen asuinrakennus, 2 kanahuo-

ei me m yöskään koskaan m itään voi- ■ netta, pieni paana, ulosläm piävä sau- 
ta. Täälläkin olisi m eillä jo aika ope­
tella  sulautum aan yhteen, niin vai­
kealta  kuin se jo istak in  taan tum uk­
sellisista  tuntuukin , ja  he ittää  pois 
tuo vanha karsinoim isoppi. S illä ei 
kum pikaan pieni ryhm ä tää llä  voi

na ja puuvaja. Paikka on W estport, 
O re., 27  mailia A storiasta, Colum bia 
m aantien varrella, 7 m inuutin kävely­
m atkan päässä on iso saham ylly, rau­
tatieasem a, postikonttori ja pari*kaup­
paa; m yöskin kansakoulu ja korkea-'

m ailm an työväen nousua m äärä tä  ja j koulu. Maan läpi juoksee puro. jossa 
ohjata, vaan meidän on täällä  m e n tä -! on aina raitis hyvä vesi, ¡»oja tukki- i 
vä muiden m ukana, ja  ennen kaikkea < käm ppiä m yöskin lähellä. Paikka on 
seu ra ttava  koko m ailm an p ro le ta ria a -, sopiva kalam iehille tai kenelle  hyvän-i 
tin periaate tta . M inkään työväenryh-j sä, joka halua asua m aalla. Suom a-' 
rnän periaate ju listus ei käske m eidän ■ laisia naapureita; paikka on nykyään  
riidellä  toisin a ja tte levan  toverim m e
kanssa, vaan aina neuvoo rakenta-

Of f o Hendricksonin
--------UUSI-

RUOKATAVARAL1IKE

Reedleyssä, Calif.
tarjoaa palvelustaan ja toivoo  
kansalaisten suosiota osakseen.

Menahga Health Home
LUONNONPARANTOLA ON

SU U R IN  JA , AJA NM U K A ISIN  

Jossa  terveydenhoitoa valvovat 

T :R I O. O. JUR VA  

—Ja—

T :R I IDA M. JUR VA  

M enahga, Minn.

Munuais ja  Rakko taudit
tyhjänä. Hinta ainoastaan $ 7 5 0 .0 0 , 
josta puoli alas ja loppu hyvillä eh-

maan so lidaarisuu tta  työläisten kes- doilla. Lisätietoja saa: Colum bia Realty kivisen ja  tomuisen virtsan ja  liian kar 
kuuteen. Ja  vaikka ny t olisi kuinka i Co., A storia , O re., tahi o m is ta ja lta : ' 'a* te,l?van t»»nteen virtsan heitossa, 
m onta eri suuntaa, n iin  k e rran  on John Mäki. 503 H arker St San Poistavat selkapakotuksen, kivun mu- k„k„ työväen !uokka C eva  yhden H . |k d ,o .  C H f. ( ,2 5 )

pun alla, ja  silloin vasta  me jotain 
saavutam m e, jo ta  vastoin täälläkin  
nykyään moni kiihkoilija ei näekään 
itsellään m uuta vihollista lenin tuon 
toisen raa ta ja toverin , joka sattuu  a- 
ja tte lem aan  asio ista  to isessa valossa 
kuin itse kiihkoilija. T äällä  u seaa­
kaan ei ta rv itse  m illään loukata, kun 
ilm aisee, e ttä  m inä a ja te le n  vallan-

Parantavat kaikenlaisia vikoja, kuten 
munuais- ja  rakko-tau teja, puhdistavat

tavalla siivilöidyksi tai pnlidistHuksl, 
3iin syntyy monia vaarallisia tauteja.

H uom atkaa m itä  täm ä  m ies sanoo sa ­
m asta  lääkkeestä :

---------------- Winton, Min. Arv. Apteekkari; Kaan
H a lu a tte k o  an sa ita  $5 stä  $ 20 -een  . et.U  o,en n a u ttin u t»  lääkkeena n sa n a  » x u .e e n  No. 359. ja  tunnen Itseni täysin  U rveeksl,
viikossa lo m a h e tk in än n e . L äh e ttäm ä l- Josta voin a n taa  «kiitokset teille. Nyt olen 
la ............... i -. i . kuin toinen ih m in m  ja  siksi olen tvvty>la m eille tämän ilm oituksen, 2c posti- vainen. T äm än k irjo tta a  kansain

ARVOISAT NAISET

lainen.
G ust Pajunen.

ErikoHlääk*'* \o .  350 on erinomainen
, . i .  . . . .  . . .  ............. .. . i tiäke yllämainittuihin tauteihin. Kuu-
kum ouksesta hiukan toisin kun sinä, I tehda- M iellyttävää tointa tytöille kauden kestävä 1.1'ikeannos, johon kuu- 

sam oin kuin m isiksillekin.

merkin sekä nim enne ja osoitteenne, 
niin me osoitam m e m iten voitte sen

* Räätälejä
LAINE & H E IM O , räätälit, 

katu. Puhelin 1040.

niin se jo r ii ttää  pitkäaikaiseen p e r­
soona vihaan.

T ätä  en ole sanonut yleensä k a i­
k ista  taloudellisen yksin toim innan 
kannatta jis ta , sillä  täällä  on paljon

Kirjoittakaa heti osoitteella .

RELIABLE SALES CO.
Box 2 1 4 3 , T A M PA , FLA.

K îtttîtt

luu pullo lääkettä Ja ra^ia herm opille- 
i rlä. Tilatkaa lääkemääräys No. 350

Lähetetään postissa lähestyskulut suo­
ritettuna $2.50 hinnalla.

—Lignellin Apteekki on suurin— 
j —su o m at apteekki Yhdysvalloissa—

P. A. LIGNELL CO., SUPERIOR. VVIS.

ja kykenem ättä johtam aan ta p a u sten «teelle . Tapaukset olivat ennen suo-
kulkua jouduttu pienporvariilisuuden ! rastaan vaatineet kom m unisteilta yksi- 
uhreiksi.

O llen maan johtava puolue kokosi

tym ästä. Puolue voi siten aina, vai- 
keim m ankin vaaran hetkellä, olla var- 

m ielisyyttä, joka on m enestym isen eh- ma jäsentensä vapaaehtoisesta avusta.

leen p ienporvar.il,sia aineksia, joilla sJmieiigyyg Taloudellisen rakennus- °P etettava noudattam aan työväen dik- 

työn suhteen oli vallalla kaksi aivan
oli virkam iessivistystä. Toisin sanoen  
henkisen työn tekijöitä. H eidän pro­
pagandansa kautta puna-arm eijassa  
seurasi kom m untistisissa sotakoulu is­
sa ja järjestöissä kasvatettu puhtain  
talonpoikaiaaines pian heidän jo h to ­
aan. Talonpoikaisnuorisohan oli jo . 
kotonaan saanut voim akkaita pien- 
porvarillisia vaikutteita. Nyt on p u o­
lueen vapauduttava noista pienporva-

tatuuria. A ivan niinkuin vanhassa
vastakkaista pyrkim ystä. T oiset vaa- R oom as,a ‘» “ valtalaiset suuren vaa- 

' tivat, e ttä  oli k äy te ttäv ä  so tilaallista  ,ran uhate” a vapaaehtoisesti ja nur-
kom entoa, toisten ollessa ylenm ääräi- kum atta. a l» ‘uivat täydelliseen sotilas-
___i i. • i , diktatuuriin. Tällainen oli puolueko-sen kansanvaltaisen m enettelyn kan-
nalla. V iim em ainitut saivat puolu- ^ “ k#_ " i:en* nl rai,tÖn kä’*ty#’ ja ‘,oi 

eettom ien työläisjoukkojen

T  :R1 E. E. PAJUNEN, hammaslääkäri 
4 0 6  Spexarth rakennuksessa. —  j

K onttoripuhelin  675-R ; asunt. 1378-R

Lakiasioitsijoita
lNOCH  E. MATH1SON, lakimies, 305 

Spexarth Bldg., Astoria, Oregon.

Ruokatavaraa
TAYLOR GROCERY CO. m yy kaf-

Konepajoja
SEPÄN- ja konetyötä 

lellisesti. Paatin mato

porataan 
welding &

»  ja

hiotaan. —  
chine Works, 433

lor Ave. Puhelin 327, Aaton«, 
Kunnallialaitarin kohdalla.

PaUohaabja
KLUBIN PA LLO HU O N E. kaalin  

kerrassa; virvokkeita,
hyvät pallopöydät. S m

kenlaista ruokatavaraa päivän h a i- ' CO LUM BIA PO O L H A LL . —  
tupakkaa ja makeisia

Hyvä kohtelu kaikilla.
vim piin hintoihin . V arastom m e  
ehdottom asti tuoretta. T eem m e kä- j dusta. 
teiskauppaa ainoastaan.—  253  Taylor  
A venu e. Puhelin 1090.

on

WESTBOND GROCERY
Ruokatavaraa, Kasviksia ja H edelm iä  
aina saatavana. —  Puhelin 5 8 1 . —— 
279  W. Bond St.

Leipureita
TU O R EITA  suomalaisia leivoksia on 

aina saatavana H om e Baking Co.
K oettakaa m eidän tuotteita. —-  1309  
Franklin A ve. Puhelin  1043 .

W IR K K A LA N  JUSSIN ia Ö Y 5T ILÄ N  
H E IK IN  Pallohaab Up

Hauskin paikka kuluttaa 
sa. 1375 Franklin Ava.
1329-J.

Partureita
Kähkönen db Huttunen, 214 Taylor.

KYRÖN PARTU RILIIK E, 43 1 Bond St.

WEST BOND BARBER SH O P

Saunoja
Snomafatnen Saana

yleisön käytettävänä tiistaisin, kaski- 
vukkoisin, perjantaisin ja lauantaisin, 
kello I — 12 ip. —-  H ierontaa m yöskin. 

K. KOSKELO. 182— 10 St. 
Puhelin 802 .

Suomalainen Saana
yleisön käytettävänä tii.'taina, keski­
viikkona, perjantaina ja lauvantaina, 
kello I —  I I j. p. p.

H i e r o j a  j a  S a i r a s v o i m i s t e l i j a  

ALBERT PO H JANTÄH TI
¿72 Duane St., 6 ja 7 kajlun väliPä 

A storia, Ore. —  Puhelin 1089.

Suutareita
O. Ja MSA —  275  W . Bond Street. 

CARL CARLSON, 8 & Commercial

Autonajureita
HIGHW AY EXPRESS’IÄ ajetaan aina 

K nappaan asti sekä puita ja kolia 
kaupungissa. —  Frank Johnson, 309
A ). meda Aye. Puhelin 666-J. 

T I L A A  I T S E L L E S I  T O V E R I

Lihakauppoja
A IN A  TUO RE V A R A S TO

ta lihaa. Ostamme suoman fa
reiltä sikoja, lehm il, vasikoita, k  
j» y. m. —  Puhelin 499. —  Astoria  
Maat Markat, 254 Taylor Aua^ Aa> 
toria. Ora.

FINNISH M E A T M ARK ET. Uaio». 
towuissa, <m paras paikka ostaa

lihaa Astoriassa. Koettakaa.

Halutaan ostaa
H UO NEK ALUISTA, raatteista salt!

muista käytetyistä tavaroista mak» 
setään päivän korkein hinta. A STO ­
RIA SECONDHAND STORE, 639 
Commercial St. Puhelin 1338-J.

KUN TA R V ITS E TTE  —  huonekaluja, 
uunia, astioita, e rittliak ia  sellaista, 

jotka ovat sopivia ruokataloihin, "ff"  
muistakaa käydä tarkastelemassa mei­
dän monipuolista varastoamme, «e» i
FINNISH M ERC AN TILE CO.

SLOOP1N Varietykauppa, 373 C a rn i 

V A L JA IT A  JA  A U T O N  PÄÄLLISIÄ .
Kaikkea nahka ja  **canvasM tyS tl teh­
dään huolellisesti. Erikoinen huomia 
annetaan nuottakalastajien taroeilla. 
P- L. YOST, 593 Exchange SL —  
R. M. Ga«tönin seuraaja.

T a r k a s t a k a a  T o v e r i n  i lm o i t u » -  
o s a s to a

Westersund db Oustnf>oii
suomalaiset sähkStyöläiset

Ravintoloita 
VICTO RSO NIN R A V IN T O L A  Ukion

»#»wn»»ae <w> neres

bespierren oli rikottava vä lin a i P ariil 
sin köyhälistön kanssa, sillä  täm ähla  
uneksi yhteiskunnallisesta taaa-aavos» 
ta. Mutta nuoren pariisilaisen köy­
hälistön unelm a o li häneHe, pik k u ­
porvarille, kauhistus. n

Venäjän kommunistinen puolaa on 
proletaaripuolue. Se tahtoo toteut­
taa a jän vaatim ukset: sosia listisen  ta­
lousjärjestelm än. Ranskan vallanku­
m ouksen vaatim us oli päinvastain en  ̂
taloudellinen vapaus, vapaakilpailu . 
Se oli välttämätön^ jotta  kapitalism i 
olisi voinut päästä kapalostaan . ’ Sa 
oli senajan vaatim us, ja sella isen  a i­
noa m ahdollinen. V enäjän  k om m u­
nistisen puolueen  kapitalistisille  ai­
neksille tekem ät myönnytykset ovat 
ohim enevää laatua. A ikam m e vaatii 
kansantalouden järjestäm istä h «— »« ,  
nistiselle pohjalle. Kehityksen 
vauhti vain pahoittaa luovinkaan,' jo t­
ta vallankum ouksen alus saisi « iti a- 
nem m sn tuulta purjeisiiasa . 
rian aalto  pyyhkäisi
m ukaansa, mutta Venäjän  
tinen puolue
harjalla. t Robespierren oli 
välinsä Pariisin köyhälistön 
sillä hän oli porvaristoa  

mutta Venäjän kommunistiaaa 
ei hetkeksikään kadota maata 
sa alta. Se seisoo  hoej 
listövallan pohjafla 
uusia voimia, sillä sa oa keko  
Hiukseltaan yhtä käyhak—fa.
Sen päämääränä on työväen 
josta on takeena työväen 

Venäjän kommunistista 
voi odottaa vielä monikin 
telu. iputta se tulee 
tä voittajana. X :

neet, että kom m unistit esittäisivät 
puolueettom ille työläisille m ahdotto­
mia vaatim uksia ja tekisivät nämä 
vihoilisikseen. M enetettyään täten  
yhteiskunnallisen tukensa sortuisivat 
e ris te ty t kom m unistit avoim essa ta is­
telussa. H e näkivät jo  m ielikuvituk­
sessaan V enäjän vallankum ouksen Ro- 
bespierren, sen Dantonista ja H erber­
tista puhum attakaan, häviävän näyttä­
m öltä, ja odottivat hetkeä jona venä­
läisen R obespierren pää putoaisi Ro- 
quette-torilla kultaisen nuorison rie­
m uitessa ja kansan katsellessa tyyn es­
ti sen m iehen kuolem aa, jolle se ker­
ran uskoi haliitusohjat. Mutta todelli­
suus ei vastannutkaan oppineitten  vas­
tavallankum ouksellisten odotuksia. 
N euvostohallitus on lujittanut liitton­
sa talonpoikien kanssa. T yöväkeä ja 
talonpoikia yhdistävät yhteiset kärsi­
m ykset ja yhteiset johtajat. Sotakou­
luissa on kym m eniätuhansia talonpoi- 
kaisnuorukaisia, joista on tullut puna- 
arm eijan upseereita. Ne ym m ärtävät 
sen. että talonpoikien ja työläisten on 
vedettävä yhtä köyttä. T alonpojat 
käsittävät vielä, ettei N euvostohalli­
tus vain ollut a inoa hallitus, joka ky­
keni a ikaansaadaan  m ullistuksen  
m aanviljelyksen "alalla, vaan että  
N euvostohallitus yksin voi auttaa ta ­
lonpoikia m ullistam aan koko maan- 
viljelystekniikan. K om m unistinen p u o­
lue ei ole katkaisset välejään kum ­
m ankaan vastustusm ielisen ryhmän  
kanssa, joka puoluekokouksessa il­
m eni. Se sai ne yksim ieliseen  to i­
m intaan, m ukaantum aan puoluekuriin  
ja enem m istön päätöksiin. Enempää 
kai ei voi kohtuudella vaariakaan.

voa sopii, että se vakaantuu puolu­
een jäsentenkin keskuudessa. Turhat 
olivat siis vastavallankum ouksellisten  
ponnistukset koettaa hajoittaa kom -

l i - . . , a ......... m onistinen puolue. He yrittivät duo-
tiyhdistysten jäsenet ovat suunm m ak- . „.... . H

lueettom ia työläisiä kosiskelem alla tun-

suosion
puolelleen . T eollisuuden johto ai- 
jottiin tem m ata puolueen käsistä ja

«inkertaiseati ole yh te isk u n n allisten , rillisista vesoista sam aten kuin niiden jantaa am m attiliitoille. Mutta ammat-
kysym ysten  ratkaisijoiksi. Tässä ei 
auta itku, eikä ruikutus, vaan rehel­
linen ja tarm okas työ.

silm uista, talonpoikaisnuorisosta, joka  
ase kädessä puolusti N euvostovaltaa, 
m utta joka nytten m ielii tehdä siitä

V enäjän »V°v»enluokka ei tahdo pienporvarillisen tasavallan. H eidän etu ên valv<>jiksi teollisuuden e-
vastavallanku- s ija a n ., on puolueeseen  liitettävä sa-1 U‘Sta . H e pitävät Krostadtiijoutua europalaisen  

m ouksen uhriksi. Se voi tosin ajot- tojatuhansia puolueettom ia proletaa-
tain valittaa, että N euvosto-V enäjän  
puolustam inen ja sen taloudellinen ra­
kennustyö vaatii työväeltä liian suu­
ria uhrauksia. Mutta niin tekee vain 
työväen luokan  takapajuisin aines. 
Mutta vastavallankum ouksen vaaran  
käydessä uhkaavaksi kokoo työkansa  
jälleen voim ansa, puolustaakseen val­
lankum ouksen kehtoa, V enäjää, ja 
sen päätä. V enäjän kom m unistista  
puoluetta.

111. Uudistuksia puolueen 
panoua.

kokoon-

K om m unistisen puolueen oli teh ­
tävä sovinto talonpoikien kanssa, lii­
te ttäv ä  lujem m in itseensä  miljoonia 
puolueettom ia työläisiä ja kyettävä  
kysyviin  uiko- ja sisäpoliittisiin  pon­
nistuksiin . Puolueen uudestijärjestä- 
m inen oli siis edelläm ainittujen seik­
kojen luonnollinen seuraus. Jos puo­
lueen m ieli ryhtyä neuvotteluihin  V e-

reja.

si osaksi puolueettom ia ja väsähtänei­
tä. Niinollen ei heistä ole köyhälis-

aivan liikaa silm ällä hetken vaatim uk­
sia. Ensinm ainittu , sotilaallis-virka-1 
■valtainen m enettely teollisuuden a lal­
la uhkasi laajentaa proletariaatin puo- 
lueettom ien joukkojen ja kom m unis­
tisen puolueen välistä juovaa kun taas 
sydikalistisen suunnan voitto olisi o l­
lut samaa kuin lähettää laiva, m erelle) 
ilm an peräm iestä ja purjeita. Puolu- 
eenpäätös on enem m än puolueetto ­
m ien työläisten m ieleinen kuin oikeas-j 
taan odottaisi. Tarkotuksena on ni-

Puolueen järjestöm uodot oli n iin­
ikään m uutettava. V alkokaartilaisten  
uhatessa Pietarin ja M oskovan portte­
ja oli puolueen pakko ottaa käytän­
töön rautainen. m iltei sotilaallinen  
kuri. K ansanvaltainen m enettely oli 
viivyttänyt sotaliikkeitä. Se ei m e­
nestynyt yhdessäkään sotajoukossa.
A inakin tulee sen siinä tapauksessa  
ilmetä hyvin rajoitetussa m u od ossa .; m ittain saada n i  
Tärkeim piä asioita oli m ahdoton rat- «J kom m unistista etuosastoa. 
kaista edellä tapahtuneen keskuste­
lun jälkeen. K eskuskom itean oh lä­
hetettävä. m ikäli tilanne kulloinkin  
vaati. satojatuhansia kom m unisteja  
toiselta V enäjänm aan ääreltä toiselle.
K om m unistinen puolue oli vähem m än  
puolueen  kuin sotajoukon kaltainen.
Kun taistelu hetkeksi heltisi, saatiin  
taas tilaisuus keskustella. V iim e vuo­
den syyskuusta alkoi itsearvostelun  
aika. H uom attuja virheitä alettiin

näjän pikkuporvariston, talonpoikais- j seuloa, heikkouksia poistaa. Kaikki

keutua kom m unistiseen puolueeseen, 
Venäjän proletariaatin päälinnoituk- 
seen, samaten kuin he tunkeutuivat 

iin. Mutta heidän hyökkäyk­
sensä lyötiin häpeällä. Puoluekokous  
päätti antaa 48 jäsenelleen  oikeuden  
eroittaa puolueesta jokaisen keskus- 
kom itealaisen, joka ei noudata sen 
päätöksiä ja politiikkaa. Nämä 48  
diktaattoria m uodostavat puolueen  
keskuskom itean kahdestakolm asosa- 
enem m istöstä, keskuskom itean vara­
jäsenistä ja kontrollikom iteasta. P uo­
lue tahtoo siis, että keskuskom itean  
on vaaran uhatessa johdettava vallan-

-  K .... ... kum ouksellisia, ettei m itenkään muo-a nama joukot lahem m ak- .
. .. . dostuisi kavallan sotaneuvoston kal­

tainen laitos, jossa kaikki antavat käs­
kyjä, mutta kukaan ei tottele. Suu­
rella ja vahvalla puolueella  tulee olla 
vahva ja keskitetty johto.

Siten
saavat ne itse ratkaista taloudellisia  
kysym yksiä ja syventyä niissä ilm e­
neviin vaikeuksiin. Työväen dikta­
tuuri on mahdollinen vain niinkauan, 
kun sen luokkatietoiset joukot saavat 
johtaa. Kommunistisen puolueen on 
aisa pakostakin pidettävä ohjakset kä-

Puoluekokouksen tulokset.

V astavallankum ouksellinen V enäjä
s is s i in .  Mutta puolueen  on silti h u o -jja  kapitalistim aa ilma luulivat jo tuuri eroo juuri pääkohdissaan. R am ­
matta va. ettei se yksinään, ilm an ei-1 V enäjän  vallankum ouksen viim e h et-¡k an  vallankum ouksen pää. Robes- 
kom m unistisen työväen suuria jo u k -ik en  olevan käsissä. Ne uskoivat, et- pierre, edusti pienporvaristoa. Sota

Jakobiinien ja bolshevikien dikta-

koja kykene, ei ainakaan pitem pää j tä sitte kun kom m unistit aseellisella  
aikaa.

' m asensi sekä pien- että suurporvaris-
luokan kanssa, o lipuhrfa, k o y h .I ,» « p u o lu e . M uuten o- k . .k u .te lu n ,lu ,. .k ,. .  P u o lu . K . n a n . . | . , p o , ,t  , ,U n .m » t e , .v . l lm  o r ju u d e .t ,. I t .e l . i ,  . ¡ l i i  h in k in  . -
u u u u a »  ö v v i i a i m u u u u i u c .  P J U U t c u  v  K “ SK U s f  e i U P  3 . 3  l& lk h l  K l ir t l i tm  s m o A « «  a ’ 1 i  i  « • ’ • — w Waa«a. B H B in i

» n « . » . . » ,  j o , , .  !U , VO.«- tehdä - y. Pn y « m « a  .¡ten  h o r f » . , » . ,  yh r i.te .li.yyd te . . .  ‘
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